

中超落幕，海港携火神杯回沪

时隔五年，上海海港再度捧起了火神杯，并且连夜将奖杯带回上海，未来也将会在海港队主场白玉碗展示。无论过程有多么曲折，2023年的上海海港队还是在中超联赛获得了完美的结局。

青年报记者 张逸麟

带着奖杯连夜回上海

梭鱼湾夜色降临，看台上几乎人去楼空，唯有看台3楼的海港球迷远征军依旧激情洋溢，他们点亮手机，准备见证这个赛季最荣耀的时刻。

绿茵场上的领奖台已经搭建完毕，上海海港队换上了冠军战袍，挂上了本赛季的冠军奖牌，足协主席宋凯将火神杯递给了海港队队长奥斯卡……

五年前的“八万人”，队长胡尔克代表全队高举火神杯，五年后海港再度圆梦，在梭鱼湾，奥斯卡举起了火神杯，创造了上海足球又一个辉煌时刻。

五年时间，球队经历了很多变化，但是每个赛季追求冠军的梦想没有改变。张琳芃、蒋光太、买提江、徐新这些首次随海港队夺冠的球员都在队友的簇拥和欢呼下单独举起火神杯，与队友和球迷共享这一至高荣誉。买提江表示，没有在

主场举行捧杯仪式略感遗憾。但这个遗憾很快就将弥补，海港队在比赛结束当晚就携火神杯返回了上海，未来在白玉碗也将有一场庆祝冠军的仪式，与海港球迷在这个全新主场一起享受快乐。

昨天凌晨，当海港队乘坐班机回到上海时，许多熬夜的海港球迷在机场为球队接机，并送上了最深情的欢呼和祝福。球迷永远是球队的坚实后盾，彼此在一起，就美好。

悲喜相随，足球的魅力

在机场接机的球迷中，还有几位穿着蓝色球衣的南通支云球迷，他们特意赶来为海港队送上祝福与谢意。正是因为海港队在0:2落后的情况下完成了逆转，帮助南通支云实现了保级。

已经夺冠的上海海港队在最后一轮却被动“卷入”了联赛的保级大战，客场对阵大连



中国足协主席宋凯为上海海港队颁奖。

新华社 图

人的比赛，海港并未全主力出战，但这不意味海港队放弃比赛，即便是在0:2落后的情况下球队依旧全力以赴。刘小龙、张华晨等球员都有非常出色的发挥，随着李昂和武磊连进3球，让这场比赛出现了极具戏剧化的过程，大连人和他们的球迷也经历了大喜大悲

的极限落差。

梭鱼湾人去楼空的同时，在南通体育中心却是人气爆棚，南通球迷集体高唱《真心英雄》，祝贺这支中超新军成功保级。南通老将汪嵩赛后表示，感谢海港和津门虎真正体现了公平竞赛的精神。

有悲就有喜，这就是足球的

魅力，但坚持不变的，是公平竞赛的精神。这场收官战，海港球员徐新在争抢中导致右侧眼角被撞开裂，赛后缝了2针，王燚超也是拼的右侧颧骨骨折，右侧上颌窦前壁及外侧壁骨折。全力出战每一场比赛，就是对对手最大的尊重，也是对足球这项运动最大的尊重。

最后比赛日，两个里程碑

武磊达成海港生涯200球



武磊为海港打入200球。

受访者供图

青年报记者 张逸麟

本报讯 2023赛季的中超收官战，武磊在第71分钟作为替补出场，一上场就将刘小龙制造的点球罚中，之后还接到奥斯卡、张华晨接力助攻后打进制胜球，帮助上海海港以一场胜利结束了本赛季。本赛季武磊代表上海海港队出场32次，贡献18粒进球6次助攻。

这两粒进球也让武磊在赛季最后一个比赛日达成了

两个里程碑，首先是他海港生涯的个人进球数达到了200个，其中中超131球、中甲49球、亚冠13球、足协杯7球。海港俱乐部也发文祝福了武磊的成就：“这200粒进球，写满了海港大家庭共同的回忆，也给了我们所有人勇气和鼓舞，感谢武磊每一场的付出和全力以赴。在这个值得纪念的时刻，希望我们的‘核武7’继续以高昂的斗志，回应球迷朋友们的信任与支持，也期待他的下一

个百球纪录。”

同时武磊的中超进球数也达到了131个，与前队友埃克森持平，共享中超进球最多的荣誉，目前武磊和埃克森都还在中超效力，相信这个纪录也将被继续提升。

武磊这两粒进球还决定了两支中超球队的命运，南通支云因为海港的胜利成功保级，而大连人则因此降级。但作为一名职业球员，全力以赴地比赛就是对对手最大的尊重。武磊赛后也在社交平台上发文表示，自己曾经作为西班牙人的一员，也经历过降级的悲伤，更是目睹过曾经的队友在自己的主场看着巴萨夺冠，而自己却要接受降级的那种无力。“但，这才是足球的魅力，场上每一次都全力以赴，这是对比赛、对手和自己的尊重，也是足球最好的样子，很遗憾大连降级，但我们都知道这座足球城市有足够的实力和决心回到顶级联赛，等待你们跌倒后爬起重新绽放，因为这是我们每个人都热爱的足球。”



海港U21庆祝升入中乙。

受访者供图

双喜临门 海港U21升入中乙

青年报记者 张逸麟

本报讯 就在上海海港队再度捧起火神杯的第二天，上海海港U21在U-21联赛决赛第四阶段海口赛区第二轮比赛中，以2:0战胜上海申花U21队，最终获得本赛季联赛亚军，并且成功取得了下赛季中乙资格。

在联赛的关键时刻，上海海港U21梯队也是顶住了压力。之前两轮比赛，海港U21先后被浙江队逼平，又以1:2遗憾地输给了山东泰山。但是在最后一轮的德比战中，海港U21凭借李锦荣和江尔晗的进

球以2:0取胜，锁定了联赛亚军。再下一城，帮助海港U21队扩大领先优势，全队团结拼搏，将优势保持到了比赛结束。

在这支年轻的球队中，曾经在中超赛场有过闪亮表现的黎德明已经成为关键人物，在联赛与大连人、成都蓉城的比赛中都斩获了进球，帮助球队取得了连胜，此外李锦荣、廖重九、王淞等年轻球员也都在联赛中迅速成长。随着球队进入了中乙，未来会有更多锻炼机会，海港U21将成为上海海港队坚实的人才储备库，也期待这些年轻球员早日登上中超赛场，展现更多风采。